

Приглашаем вас, юные зрители!

Сегодня Хабаровский театр юного зрителя начинает свой семнадцатый театральный сезон. За это время на сцене театра были поставлены многие пьесы для детей и юношества.

Спектакли «Гастелло» И. Штока, «Юность отцов» Б. Горбатова, «Я хочу домой» С. Михалкова, «Место в жизни» и «Именем революции» М. Шатрова пользовались большим успехом у ребят города и края.

Творческий коллектив театра стремится к постановке произведений, проникнутых духом советского патриотизма, героикой наших дней, спектаклей, которые бы воспитывали у нашей молодежи лучшие черты и качества нового человека, человека коммунистического общества.

Призванный активно помогать школам в коммунистическом воспитании детей, театр призывает подрастающему поколению хороший вкус. В театре сложился дружный коллектив, во главе которого стоит опытный режиссер, более десяти лет отдавший Хабаровскому ТЮЗу, заслуженный деятель искусств РСФСР А. А. Калинин, воспитавший целую группу молодых актеров, занимающих в театре ведущее положение.

Неизменным успехом у зрителей пользуются артисты С. Л. Татаринцов, С. Р. Тубияшевич, Л. А. Калинина и другие. В практику нашего театра вошло ежегодно по окончании сезона пополнять творческий состав новыми кадрами, преимущественно из молодежи, окончившей театральную студию. В последние два года в театр приглашены опытные актеры А. Ф. Акимов, П. Я. Терлев,

Л. В. Заикина, Н. В. Лузгинев, С. Бондарева, К. Рыбакова и Ю. Савинов.

Теперь Театр юного зрителя имеет профессионального музыкального руководителя В. П. Баршинова и одаренного главного художника Я. М. Зейде.

В прошедшем сезоне на сцене нашего театра появились спектакли «Диплом на звание человека» и «Заводские ребята» И. Шура. Спектакли «Две сестры» Ф. Кнорре и «Ноль по изданию» О. Савва и Стоянеску удостоены диплома на театральной весне.

Вопросу соединения обучения с производством, воспитанию высоких моральных качеств у молодежи посвящен спектакль Л. Гераскиной «Вступая в жизнь» («Николай Иванович»), которым мы открываем новый театральный сезон.

В подборе репертуара театр учитывает пожелания зрителей, высказанные на проводимых ежегодно конференциях зрителей и открытых художественных советах.

Сейчас мы продолжаем пополнять наш репертуар лучшими произведениями советской драматургии для детей и молодежи.

Перед нами стоит большая и ответственная задача: глубже отражать средствами искусства нашу современность, удовлетворить все возрастающие запросы молодежи и школьников различных возрастов.

В этом сезоне мы поставим «Продолжение легенды» А. Кузнецова и «Тень над переулком» А. Милевского. Одна из них рассказывает об участии молодежи в строительстве Иркутской ГЭС, о дружбе и товариществе, другая — о тлетворном влиянии сектантов на сознание молодежи.

Для учащихся среднего возраста мы покажем спектакль М. Либера «Путешествие в завтра».

За последнее время театр наладил творческую связь с местными авторами. Р. К. Агишевым и С. К. Плисецкой сдана театру пьеса «Время, убегающее вдаль».

Не забыты нами и самые маленькие. Поскольку их увлекают сказки, театр в начале сезона покажет спектакль-сказку Е. Борисовой «Тайна Черного озера» и «Солнечный луч» М. Волиной. Кукольная группа театра пополнила свой репертуар спектаклем «Без друга пришлось бы туго» Р. Куширова и «Необыкновенное состязание» Е. Сперанского.

Для более плодотворной работы театра и его творческой деятельности необходимо активное участие педагогической общественности. В этом сезоне мы создадим при театре родительский актив из числа членов родительских комитетов школ, отвечающих за культурно-массовую работу. Хотелось бы, чтобы педагоги, родители были нашими советчиками и помощниками.

Неотложным является решение вопроса о реконструкции и механизации сцены ТЮЗа, так как существующая сцена совершенно не соответствует требованиям, предъявляемым к театру.

Мы надеемся, что партийные и советские органы, а также отделы народного образования будут уделять еще больше внимания детскому театру, имеющему особое значение в воспитании подрастающего поколения.

А. БАРЫШЕВА,
директор Хабаровского театра юного зрителя.

Иркутский театр юного зрителя
гор. Хабаровск

30.04.1960